
Vasárnap, október 11. . évfolyam, 82. szám. 

s TUDVARNELYMHGYET FÚGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 
= A SZEKELYUDVARHELYI ,SZÉKELY TÁRSASÁG HIVATALOS KÖZLÖNYE= 

senjeten hetenként ktszer: vasárnap 0s csütörtökön, SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és ető- 

fzetések küldendők. – Kéziratokat vissza nem adunk. 

FőszERKESZTŐ ÉS LAPTULAIDONOS: 

BETEGE PÁIL 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

ovre 10 K, fölévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 
8 K, 

zséti és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért 
kapják. 

Telefon 

aggosz Apróhirdetések szavankint 4 fllór-, vastagabb betűvel 8 fillérért 

napok, 
FŐMUNKATÁRS : más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

PÜLEI SZÁNTÓ LAJOS A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

M. kir. postatakarékoénztári oheqdue-számla 10,489. szám. Egy példány 10 fillér. Telefon 

M z 

Városunk haladása. 
a 

ak Matematikai pontossággal meg 

a lehetne állapitani a tételt: hogy 

o- egy város külseje, rendezetlen- 

et sége, maradisága, sőt anyagi 

e- helyzete, legbiztosabb fokmérője 

a város társadalmi életének és 

lakossága rideg, conservativ, kö- 

zönyös lelki tespedésének. 

Méeért a hol a pezsgő társada- 
lomnak élénken megnyilvánuló 
érzéke van a haladás és fejlő- 
dés irant, ott a város haladásá- 
nak és fejlődésének szinte ön- 
ként kell bekövetkezni, minden 
különös ösztönzés, erőszakosság 
és befolyás nélkül. 

Szükséges azonban első sor- 

ban, hogy a város sorsát intéző 
körök, hatóságok át legyenek 

hatva a kor követelő szellemé- 

től; a folytonos munkálkodás 

szigoru kötelességérzetétől; szük- 
séges, hogy belássákmiszerint 
egy város életében a stagnálás 

egyenlő a visszamaradottsággal; 
szükséges, hogy ép, egészséges 
eszméket termeljenek, melyek 
realizálásával a városnak uj, 
meg uj jövedelmi forrásokat 
nyissanak meg és ezek segélvé- 
vel a közterheket kissebbiteni és 

könnyiteni igyekezzenek. 

Ámde mindehhez nem elég 
a rideg bürokratismus; az ügyek 
gépies. aktaszerű lebonyolitása; 
az ósdi, elavult ügyrend. felté- 
keny őrizése; a copfos hagyo- 
mányokhoz való ragaszkodás. 

Egy város haladásának alap- 
feltétele: vezetőinek energiája; 
az uj alkotásokra alkalmas pil- 
lanatok, időszakok helyes felis- 
merése, kiaknázása és a nagy 
erkölcsi bátorság, hogy uj esz- 
méiket oly gondosan előkészitve 
terjesszek a képviselőtestület elé, 
hogy ott ellenkezésre ne talál- 
hassanak és a kétkedőket is meg- 
győzhessék. 

Nálunk sajnos, ez alapfeltéte- 
lek hiányzanak és bármily fájó 

is nekünk a leplezetlen igazsá- 
got hirdetni, kénytelenek va- 
gyunk bevallani, hogy a hasonló 
nagyságu székely városok kö- 
zölt, a legutolsókkal egy szin- 
vonalon állunk és az utolsó két 
évtizedben alig állott be nálunk 
olvan változás, mely a város 
alakulatára, fejlődésére lényeges 
hatással lett volna; és a kik 
20-25 évvel ezelőtt nálunk 

megfordultak, szomoruan kon- 

statálják, hogy itt semmi, de 
semmi sem változott és minden 
csak a régiben maradt. 

A rohamosan fejlődö Maros- 

vitele mindjárt nagyobb lendüle- 

zonvitása is felesleges, hogy abból 

vásárhely, Sepsiszentgyörgy, de 

a töszomszédságunkban levő kis 

Gyergyószentmiklós is már régen 

megszégyenitett bennünket. Nem 

mondjuk, nem állithatjuk hatá- 

rozottan, hogy nálunk nem ter- 
melnek eszméket, melyeknek ki- 

tet adhatna egész fejlődésünknek; 
ott van a volt alispán szép vá- 
rosrendezési terve, az uj utca 

és ebből kibontakozó uj város- 
rész kiépitésére; milyen nagy 
örömmel üdvözölte a megye és 

város ez uj tervezetet; milyen 

lelkesedéssel fogadtuk az esz- 

mét, mely azóta tervestől együtt 

megrekedt valahol a város többi 
poros aktái között; és nincs a 
ki életre támassza, a napvilágra 

vonszolja és lelkesedésével a 
megvalósitás felé segitse. 

Ott van a vizvezeték ügve, 
melynek sikeréhez csak egy ki- 
csit több ambició, egy paránvi 
jóakarat kellene már; hisz en- 

nek a szükségességét felesleges 
már vitatni, valamint annak bi- 

a város gondos őkonomiával szép 
jövedelmi forrást teremthetne 
magának. 

Küszöbön áll a törvényszéki 
palota, az uj állami el. iskola 

épitésének elodázhatlan ügye; 
milyen kedvező alkalom volna 
ez, a már szintén elkerülhetlen 

uj városháza épitésének ügyét 
is napirendre tüzni. 

Arról nem is akarunk beszélni, 

mert tartunk tőle, hogy még 
nevetségessé válunk, ha olyan 
vakmerőek leszünk kimondani, 

milyen szégyenletes két épület, 
milyen határozott egészségtelen 
két bacillus- és patkánytelep di- 
szeleg városunk kellős közepén, 
a már omladozó csizmadia szin 
és a régi városháza alakjában ; 

pedig ezt a várost azok lerom- 

bolása nélkül átalakitani nem 
lehet és lázadjanak fel bár el- 
lene az érdekeltek, minden esz- 

közt fel kell használni, hogy az 
a két ronda, disztelen, roska- 

dozó épület onnan eltünjék és 
tovább ne éktelenitse, ne fertőz- 

tesse dögleletes levegőjével a vá- 
rost. Keresni és találni kell mó- 
dot és eszközt, hogy ez épületek 
pusztulásával a város egy olyan 
diszes és tágas főteret nyerjen, 
mely a mig egyrészt a szépé- 
szeti érzéket kielégiti, másrészt 

a kereskedelem és ipar lebonvo- 
litására beláthatlan előnyöket 

nyujt. 
És ha ezt elértük, 

az embereket; mert az egvetlen 

holnapra megvalósitani nem le- 

hez, melyeket mostani állapo- 
tukban még egy jóravaló köz- 

ségnek se volna szabad meg- 

türni; hiszen az olyan sikátorok,, 
mint a Szentimre, Tóutca, Vár-[ 

utca, és a vár alatt elterülő 

Tóalj nemcsak állandó feészkei 

a tüzveszélynek, de közegész- 

ségügyi szempontból már rég 

ki kellett volna onnan lakoltatni 

becézett Kossuth-utcánk széles 

aszfaltja, vakitó villamos világi- 

tása a többi mizeriáért a legcse- 

kélyebb kárpótlást sem nyujtja. 

Halvány vázlatban felsoroltuk 
a legsürgősebb teendőket; tud- 
juk, hogy mindezeket máról- 

het; nem engedi pénzügyi hely- 
zetünk, közismertszegénységünk. 
De éppen ezt kellene első sorban 
megszüntetnünk olyan intézmé- 
nyek létesitésével, melyeknek jö- 

ebbe, fe 
Zóy 

vedelméből lépésről-lépésre előre 
Laladhatnánk. 

Ez pedig csak ugy volna el- 
érhető, ha uj szellem, uj irány 
költöznék be városunk tanácsába; 

ezt vártuk, ezt lestük mikor két 
ambiciózus tetterős fiatal erő 

vonult a tanácsba, kiktől meg- 
ujhodást, modern alkotásokat jo- 

gosan remélhettünk volna; és 

hogy minden a régiben maradt, 
talán nem annyira az ők, mint 

inkább a mi nagy hibánk. 

Mert ezek a fiatal emberek 

—- bár hoztak magukkal uj hi- 
vatásukba fiatal tetterőt, nemes 

ambiciót, de nem hoztak gazdag 
tapasztalatokat és világlátottsá- 
got, anélkül pedig a legjobb 
akarat sem bir, semmi értékkel, 

Szeretjük, tiszteljük, becsül- 

jük is őket; sőt azt is készsé- 

gesen, minden bizonyitgatás nél- 

kül elhisszük, hogy kiosztott 

ügyeiket, aktáikat kellő tudással 

és szorgalommal ellátják, de mi 

egy város sorsát és jövőjét in- 

téző tanácstól többet várunk, 

többet követelünk. mert ez a 

szükséges alkotásokhoz nem elég- 

séges, azokhoz gazdag tapasz- 

talatok és tanulmányok kellenek. 

Fel kell tehát önkéntelen is vet- 

nünk az eszmét és ezt nemcsak 

az illetékés köröknek, de városi 

képviselőtestületünk legmelegebb 

figyelmébe is ajánljuk: hogyha 

már több mint egy éve megvá- 

lasztott fiatal tanácsosainknak 

ifjuságukban, korukban és am- 

biciójukban rejlő erejét a város 

javára kivánjuk kamatoztatni, 

ugy feltétlenül rövid tanulmány- 

ám kezd-utra kell őket küldeni, megfe- 

jünk a mellékutcák rendezésé- lelő segéllyel, hogy a nagyobb 

városokban szerzett tapasztala- 
taikat, tudásukat majd itthon a 
mi javunkra éstékesithessék; az 

tt csekély tőke, bi- 

yó hegtermi dus kamatait. 

IIT habozásnak, kislelküség- 
nek, takarékosságnak nincs helye, 
ezt városunk jövője, haladása, 

fejlődése mint csekély áldozatot 
jogosan megkövetelheti tőlünk... 

Ne aludjunk — hanem dol- 
gozzunk! . . 

Az idő, a kor nem áll meg 
utjában és megcsufol, kigunyol 
bennünket, ha haladásában kö- 
vetni nem tudjuk; ha lomhasá- 

gunkkal, restségünkben messze 

elmaradunk mögötte . . 

Deréki Antal. 

kekötött postatakarékpénztári 

ketétek. 

Kossuth Ferenc kereskedelmt mi- 

niszter most ujabban ismét tanujelét 

adta a magyar nép iránt érzett gon- 

doskodásának, a midőn a postataka- 

rékpénztár által egy egészen uj in- 

tézményt honositott meg. 
A ki ismeri a magyar népet, az 

tudja, hogy felesleges pénzét nem 

teszi felre. Földet vásárol, gazdasági 

berendezésekre forditja, vagy ipari 

beruházásokat eszközől. A legritkább 

esetekben van megtakaritott pénze 

és az is csak ideig-óráig. E körül- 

mény pedig igen sokszór végzetes 

a családi otthonra. A nagykoruság, 

a férjhezmenés, a katonai szolgálat 

eltöltése, a halálozás, mind olyan 

esetek, a melyek tetemesebb pénz- 

áldozatot rónak a családra, melynek 

nyomában ott jár a kölcsön, a be- 

táblázás, az adósság, az uzsora. 

A ki adós, az le van kötelezve. 

A lekötelezett soha sem ura saját 

akaratának. Az már alárendelt. Alá- 
rendeltje a hitelezőnek, a takarék- 

pénztárnak, az uzsorásnak, mely kö- 

nyörtelenül hajtja be rajta tartozását, 

ha rosszul is megy a sora. A kö- 

nyörtelenség ellenszenvet szül. Ellen- 

szenvet a társadalom, a jogrenddel 

szemben. Igy rohannak bele az iz- 

gatók karjaiba, kik a hazátlan ele- 

mek táborába hajtják. 

Igaz, alakultak intézmények, me- 

lyek bizonyos biztositékot nyujtanak 

a csáládi otthonnak. Vannak bizto- 

sitási intézetek, különböző esetekre. 

De a nép igen nagy százaléka ide- 

genkedik azoktól. És természetes is. 

Mert ha az ügynökök nem csapták 

be, magának a biztositásnak költsé- 

gei és a biztositás után szedett kü- 

lönböző százalékok oly tetemes ösz- 

szegre rugnak, hogy azt fizetni alig 

győzik.



2. oldai. SZEKELY-UDVABRa 
Ez anomáliákon akart segiteni és 

a családi otthon védelmét előmoz- 
ditani Kossuth Ferenc kereskedelem- 
ügyi miniszter, a midőn életbelép 
tette a lekötött betét intézményét. 
Tette pedig ezt a postatakarékpenz- 
tárral, azzal az intézmenynyel, mely 
immár évtizedek óta teljes csendben 
ugyan, de hangyaszorgalommal végzi 
munkálkodását, a magyar nép fillé- 
reinek összegyüjtését. 
A lekötött postatakarékpénztári be- 

tét lényegében abban áll, hogy a 
betevő beteétjének felmondási jogá- 
ról egyelőre kikötött feltétel teljesü 
léseig önként lemond. A felmondási 
jog csak akkor éled fel, ha a kitü- 
zött feltétel bekövetkezik, vagy ha 
a feltétel be nem állhat. A kiköthető 
feltételek a következők: Nagykoru- 
ság, férjhezmenés, katonai szolgálat 
esete, meghatározott idő s végül 
számszerü összeg. 

Zárt betétet bármely postataka- 
rékpénztári közvetitő hivatalnál el 
lehet helyezni. A betevők akár zárt, 

akár nyilt betétkönyvek tulajdonosai, 
az értékpapirjaikról kiallitott jára 
dékkönyvet is zárttá nyilvánithatják 
teljesen függetlenül 

helyzetétől. 

A zárt betétek hasznát és előnyeit 
a kikötött feltételek elnevezésében 
már megtaláljuk, amennyiben a lány 
hozományáról, a fiu katonai szolgá- 
latának költségerről már eleve lehet 
gondoskodni a nélkül, hogy a betevő 
ki lenne téve azon kellemetlenségek 

nek, a melyek jelenleg a hason biz- 

tositási ügyleteknél érhetik. Itt a 

betevő akkor s annyit fizet, a mikor 
tud és a mennyit képes. Más szóval 
az önbiztositást valósítja meg. A 
nagykoruság, idő és összegfeltételek 
mind a takarékosság, a tőkegyüjtés 
érdekében valók. Eddig is megkisé- 
relték bizonyára egyesek ily feltéte- 
lekkel gyüjteni, de az emberi gyen- 
geség folytán nem sok eredménnyel, 
mig ez uj intézményben egyenesen 
kényszeritve lesznek takarékoskodni. 
Még csak rövid ideje annak, hogy 

ez az intézmény életbe lépett és a 
közönségnek olyan osztatlan elisme- 
résével és érdeklődésével találkozott 
az idő és a meghatározott összeg 
feltétele tekintetében, hogy a posta- 
takarékpénztár az ügymenet gyorsi- 
tása érdekében teljesen külön osz- 
tályba fogja átutalni ezen ügyek 
elintézését. 

a betétkönyv 

Tenyészló kiállitás. 
A nagyméltóságu m. kir. földmi- 

velésügyi Miniszter ur adományozá- 
sából Udvarhelyvármegye lótenyész- 
bizottságának közremüködésével fo- 
lyó évi október hó 4-én lett meg- 
rartva Székelykereszturon a dijazás- 
sal összekötött tenyészló kiállitás. 
Ezen kiállitásra ffelhajtva lett csi- 

kós kancából 30 drb, dijazva lett: 
1. Deák Miklós székelyszentmi- 

hályi lakos fehér kancája 80 koro- 
nával. 

2. Sándor Balázs homoródszent- 
páli lakos fekete kancája 60 koro- 
nával. 

3. Bajna Ignác székelyudvarhelyi 
lakos pisztvány-szürke kancája 50 
koronával. 

4. Szinó János bogárfalvi lakos 
fekete kancája 40 koronával. 

5. Nagy Ferenc székelykereszturi 
lakos sötétsárga kancája 30 koro- 

6. Miklós János hodgyai lakos vi- 
világospej kancája 20 koronával. 
Három éves kanca csikók közül 

felhajtva lett 10 drb., melyek közül 
csak 4 darab lett dijazva és pedig: 

1. Csoma József városfalvi lakos 
fekete kancacsikója 60 koronával. 

2. Benedekfly Sándor rugonfalvi 
lakos kancacsikója 50 koronáyal. 

3. Simon János bogárfalvi lakos 
kancacsikója 25 koronával. 

4. Nagy Ferenc székelykereszturi 
lakos pej kancacsikója 20 koro- 
nával. 

Ket éves kanca csikók közül fel 

hajtva lett 8 drb, ezek közül dijazva 

lett 

1. Benedekfy Sándor rugonfalvi 

lakos csikója 40 koronával. 

2. Körösfái János kadácsi lakos 
csikója 25 koronával. 

3. Simon János bogárfalvi lakos 
csikója 20 koronával. 
4 Gagyi László alsóboldogfalvi 

lakós csikója 10 koronával. 
Miután a kiállitásra felhajtott há- 

rom éves kancacsikók közölt nem 
találtatott annyi a jutalmazásra, hogy 
a kitüzött jutalomdij kiadható lett 
volna, a bizottság a fennmaradt 40 
korona dijat az egy éves kanca-csi- 
kók részére határozta kiadni : 

Egy éves kanca csikókból felhajtva 
lett 7 darab. 

Elsődijat 20 koronát nyerte Nagy 
Ferenc székelykereszturi lakós csi- 
kója. 

Második dijat 10 koronát Szabó 
Dénes városfalvi lakós csikója. 

Harmadik dijat 10 koronát Szabó 
Dénes városfalyi lakos csikója. 
A kiállitásra felhajtott lovak közül 

a csikó kancáknál a javulás és az 
eddigi határozatlan jellegü állapot, 

ladás utján van; 

nával. 

illetve tenyészirány, az eddig a szé- 
kelykereszturi járásban megtartott 
lódijazással összekötött kiállitások 
fölé emelkedve, határozottan a ha- 

amennyiben igen 
szép hátas és kocsiba való és át- 
öröklő hibától mentes kancaállo- 
mány lett bemutatva. 
A három és két éves kanca csi- 

koknál a fejletlenség az átöröklő hi- 
bák jelenléte és a test hátsó részé- 
nek a metsző résszel való hibás 
kötése alkotá, sőt némelyiknél alak- 
talan volta is észlelhető volt. 

Ezen hibás és a tenyésztésre fe- 
lette hátránnyal biró jelenségek okait 
a tenyész anya és apa állatoknál 
meglevő és átöröklő hibáknak és az 
azok között meglevő aránytalansá- 
gokban lehet keresni. 

Ezen az apa és anya állatok kö- 
zötti aránytalanság és a növendék- 
kanca lóállomány között észlelt alak- 
talanságot a kiállitásra felhozott kan- 
cák és a tenyésztési szempontból 
megvizsgálásra elővezetett mének 
megtekintéséből lehetett látni, mely 
észleletet igazol a tenyésztők által 
vallott tenyész irány. 

Ott hol az állam által fenntartott 
fedeztetési állomásokra kiadott apa- 
állatokkal folytatja a gazdaközönség 
a lótenyésztést, ott a haladás a si- 
ker látható és biztos, ellenben ott, 
hol a gazdaközönség az általa vásá- 
rolt és tartott olcsó mén által esz- 
közölteti kancáinak párosittatását, itt 
az elért eredmény is gyarló, gyenge. 

Kivánatos volna, hogy a vármegye 
területén ott a hol a lótenyésztés 
talaja meg van és a gazdaközönség 
azon téren is haladni törekszik, hogy 

oda megfelelő apaállatokhoz a gazda- 
közönség kedvezményes áron hozzá 
jusson. 
A folyó évi október hó 8 án Szé- 

kelyvudvarhely városban megtartott 
tenyész szarvasmarha kiállitásnál és 
a fejős teheneknel ez előhaladás 
észlelhető volt, a növendek 3 és 2 
éveseknél a maradás szintén szembe- 
tünő volt. E kiállitásra Oczfalva 
községből felhajtva lett oly magyvar- 
erdélyi középnagyságu tehén is, mely 
az év folyamán egyszerre há 
rom bikaborjut ellett, ugy az anya, 
mint a meglevő három s most már 
üszőborju az idei termelt takar 
mányhoz mérten elég jó conditioba 
voltak, de nem oly alakban, hogy 

az anya mint tenyészállat jutalma- 
zásra érdemes lett volna. 

LEGUJABB. 
(Saját tudósitónktól.) 

Budapest, október 10. 

Bulgária és Törökország kö- 
zött megszakadt minden diplo- 
maciai összeköttetés. A porta 
kiutasitotta Konstantinápolyból a 
bolgár exarchát és a főtemplo- 
mot a görög egyházra bizta. Hir 
szerint nem a hatalmak akarják 
a háborut, hanem Kainul nagy- 
vezér sürgeti a fegyveres elin- 
tezést 

k 

Ausztria-Magyarország külpo- 
litikájában Bosznia és Herczego- 
vina annexiójával óriási válto- 
zások állottak be, mert bár az 
egyes nagyhatalmak tudomásul 
vették az erre vonatkozó diplo- 
maciai jegyzéket, Edward angol 
király határozottan visszautasi- 
totta és válaszában hangsulyozza, 
hogy Ausztria-Magyarország a 
meglepetésszerüen eszközölt an- 
nexióval megsértette az 1878. 
évi berlini nemzetközi szerző- 
dést. Szerbiában, de különösen 
Belgrádban szenzációs dolgok 
történnek; a Mihály-szobor előtt 
rögtönzött sorozó-bizottság roha- 
mosan toborozza az önkéntes 
katonákat; a közönség nagy el- 
keseredéssel követeli a háborut. 
Péter királyt a nagy hadgyakor- 
latokról hazahivták és elnöklete 
alatt minisztertanács tartatott, 
melyen a kabinet tagjain kivül 
résztvettek a katonai tanácsadók 
és az összes pártok vezérei; 
hosszas és beható tanácskozás 
után kimondták, hogyha az Orosz- 
ország sürgetésére összehivandó 
európai értekezleten Ausztria- 
Magyarország nem engedné meg 
Szerbiának a résztvevést, akkor 
a háboru elkerülhetlen; e célra 
a tanács öt millió frankot utal- 
ványozott a katonai intézkedé- 
sek első szükségletére, mely 
összeg magánosok önként fel- 
ajánlott adományaival még je- 
lentékenyen felszaporodott. Tény 
az, hogy a katonai mozgósitás 
minden vonalon folyik és már 
eddig is több ezer szerb katona 
áll a Drina partján. 

k 

Bécsi lapok hirei szerint, a 
brassói, temesvári, szegedi és 
zágrábi hadtestek készenlétben 
állanak a mozgósitásra; más ol- 
dalról ezt határozottan megcá- 
folják; ellenben bizonyos az, 

kapták, hogy további intezkedé- 
sig a városban kötelesek ma- 
radni. 

A magyar és osztrák delegáció 
csütörtökön külön-külön össze- 

delegáció elnöke: Zichy Tivadar 
gróf, alelnöke: Barabás Béla; 

lovag, alelnöke: dr Fuchs. De- 
után egy órakor az osztrákokat, 
két órakor pedig a magyarokat 
fogadta a király, ki a trónbe 
szédben az egész politikai hely- 
zetre és a legujabb eseményekre 
is kiterjeszkedett. 

k 

Szerbiában a helyzet vala- 
mennyire nyugodtabb, azonban 
az eseményekre a skupstina 
szombati ülése bir majd döntő 
befolyássat. Ugy hirlik a kormány 
bukni fog és az uj miniszterelnök 
Pasics lesz. 

Az ARADI GOLGOTÁN. 
Irta és Aradon a vértanuk sirhalmánál 1908 
október 6-án felolvasta : Á 

Kik szembenéztek száz meg száz halállal 
Megvédni a hazát és a trónt... 
— Istent bőcsmérlő bécsi parancsszóra 
Legyilkolták itt őket a bakók ; 
A mig mi könyben, vérben, gyászban 

[nyögtünk 
A tizenhárom vértanu felett, 
Számunkra Bécsben tovább készitették 
A rabláncot, a hóhérkötelet. 

A sorsunk ma is ép oly irtóztató. 
Bécs annak örül, a mi nekünk fáj 
Vérünk hullása fajunk pusztulása 
Császári gyönyör - királyi halál ! 
..A tizenhárom vértanu emlékét 
Őrizze meg a hálás kegyelet., 
Az ő szellemük fogja majd széttépni 
A rabláncot és — Hóhérkötelet. 

KÜLONFÉELEK. 

– Rp. Keserü labdacsok a Böm- 
böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

Gyászünnepélyt nem rendeztünk, 
Gyászlobogót ki nem tüztünk, 
De szivünk mélyén gyászoltunk, 
Borhoz nem nyult szomjas ajkunk. 

x 

Az a dicső tizenhárom 
Ottan tul a másvilágon, 
Aldást mondott nagy szellemük, 
HRogy mélyen szivünkbe véstük. 

k 

Ha majd harsog trombitaszó, 
S ujra virágzik a bitó, 
Ott leszünk a csatasorban, 
S vérben fürdünk, de nem borban, 

k 

A korcsmáros csak hallgatja, 
Bajszát jól meg sodorintja : 
Az áldóját a világnak 
Rám most gonosz napok járnak, 
Hasznom mindég kijut - másnak. 

Dr Veritás. 

— Lapunk t. olvasóit szé- 
kely hazafias bizalommal kérjük, 
sziveskedjenek a ,Székely-Ud- 
varhely? előfizetési diját, vala- 
mint az esetleges hátralékot a 
már megküldött postatakarék- 
pénztári befizetési lap felhasz- 
nálásával haladéktalanul utalvá- 
nyozni, hogy lapunkat továbbra 
akadály nelkül küldhessük. Teljes 

tisztelettel: A kiadóhivatal. 

hogy a Száva mentén valamenyi 
hidat katonai különitménvek szál. 

lották meg és a zágrábi tarta- 
lékos tisztek azt az utasitást 

az osztrakok elnöke : Madevszky 

KIRÁLV PÉTER. 
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SZEKELY-UDVARHELY 3. eldal. 

Személyi bir. Érfesülésünk sze- 
rint gróf Majláth Gusztáv erdélyi 
püspök vasárnap e hó 12-én bérma- 

utjában Csiksomlyóról Székelyudvar- 
helyre érkezik, a hol a köztisztelet- 

nek és szeretetnek örvendő főpapot 

méltó fogadtatásban készülnek ré- 

szesíteni. 

A magyar Gazdaszővetség Ká- 
rolyi Sándor gróf szobrának leleple- 
zése alkalmából e hó 20-án dé után 

pontban 4 órakor Budapesten a 

Köztelek nagytermében rendkivüli 
közgyülést tart, melyen mint értesül- 
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tünk vármegyénk Gazdasági egylete 
is képviselve lesz Ugron Ákos főis- 
pán, Ugron Zoltán, Hlatky Miklós és 
Dr Sebessy János ali-pán altal. 

á földrengés, mely kedden este 
11 óra tájban nemcsak városunkban, 
hanem megyénk területén is észlel- 

hető volt, az egész Székelyföldön és 
még annak határain tul sokkal na- 

gyobb intenzivítással lépett fel. Erről 
vett tudósitásainkat a következőkben 

közöljük : Csikszeredában a keddről 

szerdára virradó ejszakán 11 órakor 

többször megismétlődő roppant erős 

földrengést éreztek. A csendesen 

nyugvó városban nagy riadalom ta- 

madt; a lakósság álmából felriadva, 
ijedten rohant az utcákra, a hol 
csakhamar elénk csoportokba verőd- 
tek össze. A földrengés következté- 
bea számos ház megrongálódott és 

mu köztük Bocskor Béla ügyvéd háza 
részben össze is dölt. A lökést nem- 
csak a városban, hanem a megye 
területén is érezték. Sepsiszentgyör- 
gyön ugyanazon időben 10 másod- 
percig tartott a földrengés; az alvó 
emberek felriadtak, a szinházban, a 
hol az előadás már a vége felé kö- 
zeledett, valóságos rémület támadt 
és a közönség jajgatva futott ki a 
teremből; pusztán a véletlennek kö- 
szönhető, hogy emberélet nem esett 
áldozatul és hogy kár nem történt. 
Kézdivásárhelyen október 6-án éjjel 
erős földrengés volt. 10 óra 45 perc- 
kor hatalmas zugómoraj keletkezett, 
a melyet körülbelül 8 erős lökés kö- 
vetett keletnyugati irányban, melynek 
hatása következtében az épületek 
recsegni, a házakban levő tárgyak 
inogni kezdtek. Több helyen a ké- 
pek leestek a falról és az órák meg- 
álltak. Az emberek rémülten mene- 
kültek a szabadba. A függő lámpák 
kilengése körülbelül 40 centiméter 
volt. Gyergyószentmiklóson oktober 
6-án éjjel háromnegyed 11 órokor 
földrengest éreztek. Három lökés 
volt megkülönböztethető, melyek kö- 
vetkeztében az ajtók és ablakok 
megrezzentek és a függőlámpák 
himbálóztak. Kár nem történt. Bor- 
székről irják, hogy ott kedden éjjel 
háromnegyed 11 órakor háromszori 
teves lökéssel ismétlődő földrengés 
volt, mely délről északi irányban 
volt észlelhető. A földrengés károkat 
nem okozoti. Csupán a lakosság 
között keltett nagy rémületet, min- 
denki jajveszékelve futott ki a sza- 
badba. Bukarestből táviratozzák : Itt 
és a környékén kedden éjszaka meg- 
lehetősen erős földrengés volt. A nép 
álmából riadt fel és rémülten me- 

vnekült a szabadba. A vidékről sze- 
rencsétlerségekről jönnek hirek. 
— Október 6. Á helybeli állami 

főreáliskola Eötvös-önképzőköre okt. 
6-án d. e. 11 órakor az intézet 
tornatermében kegyeletes ünnep- 
séget szentelt az aradi vértanuk em- 
lékének. Az ifjusági ének- és zene. 

kar Dobó Zoltán tanár vezetése 
mellett szép alkalmi darabokat adott 
elő. Ünnepi beszédet mondott Bar- 
tos Pal ifjusági elnök; szavaltak 
Deák Ferenc és Csoboth Elemér 
WII. oszt. tanulók. A református 
kollegiumban is kegyelettel ünnepel- 
ték a nagy nap emlékét, alkalmi 
szavalatokkal. emlékbeszéddel, ugy 
szinte városunk összes tanintézetei- 
ben is. 

— Szinmház. A szinházi hát 
kimagasló eseménye a megzenésitett 
„Nagymama" és „A tanitónő" ki- 
tünő előadásai voltak, melyekben 
Szilágyi Dezső szintársulatta be- 
bizonyitotta, hogy nemcsak a hozzá 
füzött reményeket beváltja, de mü 
vészi magaslaton álló, összevágó 
előadásaival a közönség legmelegebb 
partfogására is érdemes. ,A nagy- 
mamában" H. Lévai Berta aratolt 
jól megerdemelt zajos tapsokat, bá- 
jos és jellemzetes alakitásáért, ,„A 
tanitónő".ben pedig Konrát Ilona 
nyujtott minden tekintetben elis 
merésre méltó közvetlen műélveze- 
tet. Rendezés és összjáték mindkét 
darabban kifogástalan volt. 

—– Hljegyzesi hír. Vargyasi Máthé 
József bikafalvi jegyző e hó 4- én 
Brassóban eljegyezte Baló Margitot, 
Baló László maáv. forgalmi főnök 
leányát, Ugron Gáspár földbirtokos 
unokáját. Tartós boldogságot ki- 
vánunk a szép frigyhez. 
—– Iskolai ünnepély. A székely- 

udvarhelyi iparos és kereskedő is- 
kola bizottsága a miniszter ur által 
adományozott 100 korona jutalom- 
dij kiadása alkalmából f. hó 18-án 
délután 6 órakor a polgári önképző- 
kör nagytermében iskolai ünnepélyt 
rendez a következő müsorral: 1. 
Ének. 2, 3 Szavalatok. 4. Ünnepi 
beszédet mond Vári Albert unit. 
lelkész. 5. Ének. 6. Természeti tü- 
nemények bemutatása vetitett képek- 
ben 7., 8. Szavalatok. 9. A juta- 
lomdij kiadása Kiss Ferenc kovács 
tanoncnak. 10. Ének. Ez ünnepélyre 
az érdeklődőket tisztelettel meg- 
hivja a bizottság. Belépti dijat nem 
szedünk, de önkéntes adományokat 
a tanonckönyvtár céljaira köszönet 
tel fogadunk. 

– Az égei retl. egyházközség 
1908. október hó 18-án uj lelkesze 
tiszt. Gámán Sándor beigtatása al- 
kalmából, ünnepélyt rendez, a kö- 
vetkező sorrenddel: 1. Délelőtt 10 
órakor ünnepélyes istentisztelet. 2. 
Déli 12 órakor közebéd a lelkészi 
lakban. 3. Este kosaras táncvigalom 
az iskola termében. Belépti-dij a 
táncestélyre 60 fillér. A közebéden 
egy teriték 2 K 40 f. A közebéden 
résztvenni szándékozók előző napig 
lehetőleg jelentkezzenek. 

—– Közigazgatási bejárás. Maros- 
Torda vármegye és Marosvásárhely 
város egy uj vasutvonalat tervez 
Marosvásárhely központtal, melynek 
végpontjai Mezőménes, Nagyida és 
Parajd lennének. Az uj vasutvonal 
közigazgatási bejárása legközelebb 
történt meg és abban vármegyénk 
részéről Sebessy János alispán, Dr 
Demeter Lőrinc főszolgabiró és Szo- 
botka Rezső mtszaki tanácsos vet- 
tek részt. 

- Dr Kovácsy Albert marosvá- 
sárbelyi közjegyző, városunk volt 

országgyülési képviselője tegnap dél- 

után távozott körünkből és ezt elő- 

zőleg megtisztelte szerkesztőségün- 

a legjutányosabban teljes 

Barkóczy Albert vendéglős, 
ket, bucsulátogatásával; a szemeibe 

gyülemlett könnyek nemcsak jólelkü- 
ségéről, de arról is tanuságot tettek 
hogy szivének gyökerével összeforrott 

városunkkal és azzal a társadalom- 

mal, melynek éveken át számottevő, 

tiszteletnek örvendő tagja volt. Ki- 
sérje az ég áldása utjában és találja 

meg uj hatáskörében, környezetében 

azt a szeretetet, melyben nálunk 

bőséges része volt és a melyet szá- 
mára mi is megőrzünk. 

— Az aradi vértanuk vesztőhelyén 
október 6-ikán rendezett országos 

gyászünnepélyen a képviselőház kül- 

döttségében Solymossy Endre, váro- 

sunk országgyülési képviselője, ugy- 

szintén dr Király Péter debreczeni 
ügyvéd, kitünő munkatársunk is részt- 

vettek. Ez utóbbinak, a vértanuk sir- 

jánál felolvasott szép költeményet, 

— melyet kissé késve kaptunk, — 

mai számunkban közöljük. Ugyan- 

ezen a napon Fiuméban, az ottani 

magyarság meghivására, az ünnepi 

szónoklatot dr Nagy György ország- 
gyülési képviselő tartotta. 

– Uidvarhelyvármegye közigaz- 
gatási bizottsága, szerdán, e ho 14 én 
délelőtt 9 órakor tartja rendes havi 
ülését a vármegyeház kistermében. 

– EÉErdélyrészi vásárok. Vasárnap 
október hó 11-én Alparét, Báránykut, 

Csikszentdomokos, Felsőszálaspatak, 

Kőhalom, Marosilye, Nagysármás, 
Toroczkó, Zsibó, 12 én Alsóárpás; 

13-án Kraszna, Mikeszásza, Petro- 
zsény ; 14-én Sepsiszentgyörgy; 15-én 
Dicsőszentmárton, Parajd, Szinnye; 

16-án Csikkarcfalván, Halmágy, Nagy- 

enyed, Nagyida, Nagyilonda, Tasnád ; 
19-én Ujegyház; 20-án Várhely. 

— Halálozások. Léczfalvi Szacs- 
vay Sándor nagybirtokos, az erdélyi 
református egyházkerület örökös tisz- 
teletbeli főgondnoka, e hó 7-ikén 
délután 2 órakor életének 75 ik évé- 
ben, hosszas szenvedés után Kolozs- 
várt elhunyt. 

Kézsmárki Móricz szijgyártó 
polgártársunk e hó 8-án Nagyszeben- 
ben elhunyt; hült tetemeit a szom- 
baton délután 2 órakor érkezett vo- 
nattal szállitották Székelyudvarhelyre 
és itt gyászoló családja és nagy- 
számu közönség részvétele mellett 
helyezték örök nyugalomba. 

—- Vizsgabal. Major József okl. 
tánemester tanitási idényét befejez- 
vén, tanitványai haladásának be- 
mutatása céljából folyó év október 
hó 17-én a „Budapest7-szállodában 
zártkörü vizsgabált rendez. Belépti- 
dij: személyenként 2 K, gyermek 
vagy diák-jegy 1 K. Kezdete este 
fél 8 órakor. A vizsga programmja : 
francia polka, korcsolya-tánc, sport- 
tánc, Gávotte-Mignon, I.ső négyes, 
csárdás, magyar-szóló, baba-táncz 
Stefáni Gavotte, boston. 

—- Tanitói gyütés. A homoródköri 
tanitók gyülésüket Jánosfalván f. hó 
T-én tartották meg, melyen Szath- 
máryné Sándor Ida igen élénk és 
kiváló felolvasást tartott a tanköte- 
les korban levő leányok női kézi- 
munka tanitásáról. Mintatanitást Kiss 
György mutatott be, melyért elisme- 
rést kapott. Élénk vitát idézett elő 
Kriza Sándor homoródalmási ig.-ta- 
nitó azon ötletszerü inditványa, hogy 
minden iskolát zongorával és hege- 
düvel lássanak el. A játék ABC ta- 
nitásával Kiss Mózes abásfalvai ta- 
nitó ismertette meg a tanitókat. Or- 
bán Imre kellemesen szavalt. A 
tanitó kör végül elhatározta, hogy a 
tanév végével a kir. tanfelügyelő 
rendezése mellett nagyobb tanul- 
mányi kirándulást rendez a Tátrába, 
esetleg Fiuméba. 

–-zongorahangolást 
jótállás 

mellett elvállal Mihály Károly szin- 
házi zenész. Bejelentéseket elfogad 

„Hun- 
gária" szálloda. 

ijük figyelembe 

IRODALOM. 
„Országgyülési képviselőválasz- 

tói jogunk relormkérdésének meg- 
oldásához" cim alatt, László Már- 
ton nyárádszeredai kir. járásbiró tol- 
lából gondos tanulmányra és nagy 
tudásra valló tanulmány jelent meg 
Kolozsvárt, melyben a közvetett és 
többes szavazattal összekötött titkos 
szavazat mellett tör lándzsát. Az ér- 
dekes füzet, mely aktualitásánál fogva 
megérdemli az olvasó közönség figyel- 
mét, kapható és megrendelhető Be- 
tegh Pál könyvkereskedésében Szé- 
kelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31. 
„Virágánekek cimü költemény 

kötetére hirdet előfizetést P. Jánosi 
Béla a gyöngédlelkületü kolozsvári 
poeta, kinek „Emberszivek cimü 
munkája annak idején kellő méltány- 
lásra talált: A kötet ára 2 K 20 fil- 
lér lesz és az előfizetési dijak a 
szerző cimére Kolozsvárra (Óvár: 
Ferencrendi zárda) küldendők. 

ANYATEJTŐL 
elválasztott gyermekek gyorsan kö- 
vérednek, erősekké és rózsás szi- 

nüekké válnak, ha a tápláló SCOTT- 
féle EMULSIÓT szedik. 
A gyermekek szeretik és könnyen 

emésztik a 

SCOTT-féle EMULSIÓT. 
Orvosok és bábák az 
egész föld kerekségén 
állandóan ajánlják a 

8cott-féle Emulstót, 
mert ismerik azokat a 
kiváló eredményeket, a 
melyek a SCOTT-féle 
Emulsió nyomán kelet- 

keznek, 
Egy eredeti üveg ára 2 K50f. 

Kapható minden gyógytárban 

Az Emulsió vá- 
sárlásánál a 

SCOTTfélemód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 

venni. 

Kiadja : Betegh Pál villam-motoros 

könyv- és ujságkiadó intézete. 

KÖZGAZDASAG. 
Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylettől 

336-1908. szám,. 

Meghivó 

A gazdasági egyesület folyó hó 
12-én d. e. 9 orakor a vármegye- 
ház kistermében választmányi ülést 
tart nelyre a választmány tagjai 
tiszteletel meghivatnak. 

Tárgy: 

1. Jelentés az október 3-án 
tott kiállitásról. 

2. lnditvány a gróf Károlyi Sán- 
dor szobrára teendő koszoru ügyé- 
ben. 

3 Folyó ügyek. 
Székelyudvarhely, 1908. október 

6 an 

tar- 

Az elnökség. 

Az idei szüretre ! 
MEDGYES városában az itteni 

szőlőbirtokosoknál nagyobb bor must 
mennyiségek kisebb készletekben is 
kaphatók. 
A termelők jegyzékét kivánatra 

átküldjük. Közelebbi felvilágositás- 
sal szolgál 

Medgyesen 1908 évi október hó 
8-án. 

A városi tanács. 

csakis elsőrendű Csemegeszőlő, gákis tsőle e 
postakosaranként 2-80 K, 100 kg. vételnél 40 K. 
Csemege alma és körte postakosaranként 2-40 K, 
100 kg. 24 koronától feljebb. - Görög és sárga 
dinuye 100 kg. 10 K, turkesztán és anánász 32 
K, postakosoranként 2-40 K.— Paradicsom, tölt- 
hető zöld paprika és fejeskáposzta postakosár 2 
K. Vasuti rendelést csakis előleges beküldéssel 

szállit : szálit: Szabó 176. gyümölcskivi- 

— tele Csongrád.—==t 
vmmmmm 

:



250 számu telekjkönyvben 611-165 

a olual. SZEKELY- UDVARHELY 
— 

FOGORVOS 

PERI JÓZSE 
Arnerican dentist 

Székelyudvarhelyen tartózkodik. 

Lakása : Budapest Szálloda 2. sz. 

. délelőtt 9-12 óráig é 
Rendel: délután 2-5 orálg 

5713–1908. tlkvi szám. 

Árverési hirdetmény és feltételek. 
Az oklándi kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, 
hogy a Neuschloss-féle Nasici Tan- 
nin-gyár és gőzfürész-részvény- 
társaság végrehajtatónak Dimény 
Mózes és dr Konc Károly ügyvéd 
által képv. Deák András abásfalvi 
lakos veégrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtásos ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtásos ár 
verés 220 korona tőke, ennek 1905. 
évi julius 19 napjától járó 6 szá- 
zalék kamatai, 8 korona 95 fillér 
óvási, egyharmad százalék váltódij, 
24 korona 25 filler és 33 korona 
15 fillér vegre hajtási maár megál- 
lapitott valamint jelenlegi 20 korona 
és a még felmerülendő költségeknek, 
továbbá a hivatalból csatlakozott- 

nak kimondott abástfalvi I-ső rész 

alatt Dimény Róza és társa 30 kor. 
30 fillér s jár. a 299 számu telek- 
jikvben 62. alatt a Székelyudvar- 
helyi Zálogkölcsön intézet javára 
190 korona tőke s jár. a 275 sz. 
tjkvben 66 alatt az olábfalvi és 
homoródmenti takarékpénztár ja- 
vára 100 korona tőke s jár. ere- 
jeig bekebelezett követeléseknek be- 
hajtása végett az 1881. évi 60, t. c. 
l44 6§. alapján és a 146. § 
értelmében a székelyudvarhelyi kir. 
törvényszeknek, oklándi kir. járás- 
biróság területén fekvő, abasfalvi 
1-ső rész 250 számu telekjkönyvben 
foglalt ingadlanok egészen és pedig 

A t 848/2 hrszám kaszáló, 849]2 

hrsz. kaszáló, 860j2 hrsz. kaszaló 
8 korona, a 299 sz. telekjben egé- 

szen, A T D6]1, 97]/1 hrsz kert 46 
185/1 kert 

184]1 udvarter, 110 kor, A T 508 

hsz szántó, 509 hrsz. kaszáló 16 

K, A t 567 hsz. szántó 8 K, A f 
706 hsz. szántó, 707 hsz. kaszáló 

13 K, A t 805 hsz. szántó 10 K, 
A T 858 hsz. 46 K, A 4 882 hrsz. 
szántó 21 K, A 7 8771 hrsz. szántó 10 

K, A T 1032/1 hrsz. szántó, 103311 
hsz. legelő 50 K, A 7 1127 hrsz. 

kaszáló 2 K, A T 1217/1 hrsz szántó, 
1218]1 hrsz. szikla 4 K, A 4 12252 
kaszaló, 1226 kaszáló 4 K, At 
1284 hrsz. szántó 4 K, A f 18352 
brsz legelő 1 K, A 4 1463 hrsz. 
legelő 2 K, A T 1576 hrsz. szántó 
4 K, A T 15841 hrsz kaszaló, 
1585]- hsz. szántó 21 K, A T 1025]1 
hsz. szántó 11 K, A T 1719 hsz. 
szántó 41 K, A T 17411 hsz. szántó, 
17491 szikla 22 K, A T(] 1965]1 
hsz. szántó 7 K, A T 1970]1 hsz. 
kaszáló, 1971]1 hsz. szántó, 1974/1 
hsz. szántó 12 K, A T 20201 hsz. 
szantó 2 K, A T 2025, 2026 hsz. 

szántó és legelre 4 K, A T 2330 

hsz. szántó 2 K, A T 23331 hrsz. 

3 K, A t 24061 hrsz. kaszáló 4 
K, A T 26411 hrsz. szántó 4 K, 
A T 26451 hrsz. szántó 4 K, az 
abásfalvi I. rész 14. számu tjkönyv- 

ben az 1881. évi 60. t. c. 156 § 
alapján egészben, A 7 746 brsz. 
kaszáló 6 K, A T 807 hsz. szántó 

9 K, A 7 876 hrsz. szántó 17 K. 
A T 1128 hez. kaszáló 7 K, A 

1148 hrsz. szántó 46 K, A T 1157 
hrsz. szántó 11 K. A T 1333 hrsz. 
szántó 17 K, A 7 1338 hbrsz. legelő 
2 K, A T 1342 hrsz legelő 2 K, A 

T 2601 hrsz. szántó 4 K, A T 26101 
hrsz. szántó 13 K, A T 2614 brsz. 

szántó 06 K, A 1809.1 brsz. 
szántó 22 K, A 7 119922 brsz. 

szántó 8 K, A T 867i1, hsz. kaszáló, 
868.1, hrsz. szántó, 869 1, hrsz. ka- 
száló 8701,, 8711, S72 szántó, 

8731 kaszáló. 8741, legelő, 10041, 

hrsz. szántó 97 korona együttes ki- 

kiáltási árban, A T 1634;1 2 szántó. 

1635 1 2 hrsz. szántó 37 korona ki 
kiáltási árban, a 273. sz tjkben 

a végrehajtás törvény 156. §. alap 

ján egeszben, A T 265 hrsz. kőház. 

525 korona, a 546. sz. a végreh 
törvény 156. §. alapján egészben, 
A T 158 hrsz. A T 159 hrsz. kert 

34 K, A T 360 2 hrsz. kert 39 K, 
A T á9á3 hrsz. szántó 11 K, A T 

956 hrsz. szántó 31t K, A 47 1482 
brsz. szántó 21 K, A T 1505 hrsz. 

szántó 8 K, A T 1632 hrsz. 2 K, 
A T 1635 brsz 2 K, A T 1693.2 
hrsz. legelő, 1696 hrsz szántó 1 K, 

A T 2003, 2004 hrsz. szántó 24 K, 

A T 2017 hrsz. szántó 14 K, A 
2047 hrsz legelő, 2062 hrsz. szantó 
11 K, A t 2078 hrs. kaszaló 6 K, 
A t 2187 hrsz szántó 8 K, A T 

2210 hrsz. 4 K, A T 2385.1 hrsz. 

kaszaáló 3 K, A T 2391 hrsz ka- 
szálló 4 K, A t 24211 hrsz szántó 

2 K, A 4t 2438.2 hrsz. kaszáló 4 

K, A f 25381 hrsz. szántó 11 K, 

A T 2569 hrsz. szántó 23 K, a 86. 

szamu tjkönyvben a végreh. tör- 

vény 156. §. alapján egészben A T 

312 hrsz. faház 320 K, A 4 D5092 

hrsz. szántó 11 K, A 7 971 brsz. 

szántó 10 K, A T 1271, 1280 hrsz. 
szantó 9 K, A T 1306 hrsz. szántó 

9 K, A T 1549, 1550, 1551, 1552, 

1553 hrsz. szántó, legelő, szikla, 
15654 hrsz. szántó 17 K, az A T 

1921, 1922, 1924 hrsz. szántó, 

1925 hrsz. legelő 1927, 1928 hrsz. 

legelő 19 K, A T 2048 hrsz. szikla 

2049 szántó, 2050 szikla 21 K, A 

T 2309, 2310 hrsz. szántó 2 koro- 

nában ezennel megállapitott kikiál- 

tási árban elrendeltetik. 

Az árverés megtartására határ- 

napul 1908. évi október hó 30. nap- 
jának délelőtti 9 

közseégházához tüzetik ki. 

Ezen arverésen a fenti ingat- 

lanok a kikiáltáti áron alul is el 
fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalé- 
kát készpénzben, vagy az 1881. evi 
60. t. c. 42. § ban jelzett árfolyam 
mal számitott és az 1881. évi no- 
vember 1-én 3333. I. M. sz alatt 
kelt rendeletben jelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezehez 
letenni, vagy a 178. §. értelmében 
a bánatpénznek a biróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt kiszolgáltatni. 

Kir. járásbiroság, mint teleknyvi 
hatóság, 

Oklándon, 1908. evi augusztus 26. 

MATHÉ, kir. jbiró. 

óráju Abásfalva 

Eladó gyümö öles. 
Kezzel 

faju. gyümölcs eladó özv. Haesler 

Gusztávnénál Szekelyudvarhely, — 

Szent János-utca 17. 

szedett 

szám alatt. 

10543-1908 tikvi sz. 

Hirdetmény. 
Küküllőkeményfalva község kö- 

zös erdő és legelő arányositása kö- 
vetkeztében szükséges telekkönyvi 

átalakitási és ezzel kapcsolatos te- 
lekkkönyvi helyesbitési ügyben az 

1892. évi XXIX. t..c. értelmében a 

tényleges birtokosok tulajdonának 

a telekjegyzőkönyvbe való bejegy- 

zése és tkvi bejegyzések helyesbi- 

tése iránti eljárás befejeztetvén ez 

azzal a felszóllitással tetetik közzé : 

1. hogy mindazok, a kik az 1886 

XXIX t.ec. 15. és 17. § ai alapján, 

ideértve e § oknak az 1889. 38. t. c 

5 és 6 § aiban és az 1891. XVI. 
t-c. 10 S bD) pontja alapjan 

eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 

évi XXIX. t. c. 22. §-a alapján tör- 
tént törlések érvénytelenséget kimu- 
tathatják, e végből törlési keresetü. 

ket hat hónap alatt, vagyis 1909. 
évi április hó 15. napjáig be- 

zárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák 

be, mert az ezen meg nem hosz- 

szabbitható záros határidő eltelte 

után inditott törlési kereset annak a 

harmadik személynek a ki időköz- 

ben nyilvánkönyvi jogot szerzett 

hátraányára nem szelgálhat. 

2 hogy mindazok, a kk az 1886. 

evi XXIX tác 16. és 18. § ainak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 

az 1889. evi XXXVIII. t. c 5. és 6. 
§.aiban foglalt kiegesziteseit is a 

tényleges birtokosok tulajdonjogá- 

nak bejegyzése ellec ellentmon- 

dással eélni kivánnak, irásbeli ellent 

mondásukat ihat hónap alatt, vagyis 

hatósaghoz 
nyujtsák be, – mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő 
letelte után ellentmondásuk többe 
figyelembe vétetni nem fognak 

3. hogy mindazok, 
könyv átalakitása tárgyaban tett in- 
tézkedeések altal nem különben azok, 
kik az 1. és 2. pontban körülirt ese- 

teken kivül az 1802. XXIX t.c. sz- 

rinti eljáras és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 

nyilvankönyvijogaikat bármily irány- 

ban sertve vélik, ideértve azokat is 
akik a tulajdonjogarányának az 1889. 
evi 38. t. c. 16 § a alapján történt 
bejegyzeset sérelmesnek találják, e 

tekintetben felszólalásukat tartal- 
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha- 

tósághoz hat hónap alatt, vagyis 

1909. évi április hó 15. napjáig be- 

zárólag nyujtsák be, mert ezen meg 

nem hosszabbitbató záros hataridő 

elmulta után az átalakitáskor közbe- 

jölt teves bevezetesből származó 

bárminemü igenyeiket jóhiszemü 

harmadik szemelyek irányában többé 

nem ervenyesíthetik, az emlitett be- 

jegyzéseket pedig csak a törvény 

rendes utján és csak az időközben 

nyilvankönyvi jogokat szerzett har- 

madik személyek jogainak sérel me 

nelkül tamadhatják meg. 

Egyuttal figvelmez etnek azok a 
felek, kik a hitelesitő bizottsagnak 

eredeti okiratokat adtak át, hogy a 

mennyiben azokhoz egyszerü máso- 

latokat is csatoltak, vagy ilyeneket 

pótlólag benyujtanak, az eredetie- 

ket a telekkönyvi hatóságnal átve- 
hetik 

A kir., törvényszék, mint tkvi ha- 

tosag. 

Székelyudvarhely, 1908 ávi szep- 

tember hó 30-an. 

MtIHÁLY, 
kir. tszéki biró. 

kálatok izléses ki- 

vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 

Retegh Pál 
villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv- 
kötő-intézetében Székely- 

E udvarhelyt, Kossuth-utca m 
31. sz. alatt. 

Vidéki megrendelése- M 

ü Névjeg yek, oko ; 

m Meghivók, L BS- Védjegy: „Horgony 
Eljegyzési Esküvői A Liniment. Capsici comp., 

a valamint gyász a Horgony-Pain-Expeller 
Á ótléka 

E jelentések, egy, régjónak lizonyult h áziszet, mely már sok 
ugyszintén mindenféle év óta legjobb fájdalomcsil apitó szernek bizonyult 

H könyvnyomdai és Hl köszvénynél, osúznál és meghüleseknel, bedörz- 
könyvkötői mun a aan söléskeppen használva: szmmanasma 

s
 

Figyelmeztetés. 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a ,Horgony védjegygyel 
és a Richter cégjegyzé éssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára úvegekben K- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható, 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

De Richter gyógyszertára az „Arany eroszlánkoz", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Silány hamisítványok miatt 

-80, K1.40 és K2.- 

Mindennapi szétküldés. 
ket azonnal elintéz. T 

dammmmmammmmmmcg 

mölkmass 

6Gy UMm0 lc sfá , tés atványok 
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet. 

SZŐLŐOLTVANYOK curópai, amar ila 
sima és győlteres vesszök. 

ekoldk és szöl sollványtelepek 

forduljon minden 

érdekltödő, ki sulyt 

fektet I. fajtiszta anyagra. 

disz- és keri- 

Árijegyzőkeket 
ingven kü 

Nyomatott Betegh Pál villamos erőre berendezett könyvnyontató atezeteben Szekelyud varhelyt. 1908. 

akik a telek-- 

1909. éi prélisa ó 18-éiy - 
zárólag a telekkönyvi 

többféle nemesebb


